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Dans un réseau local, qui relie entre eux tous !1__'-
les moyens informatiques (ordinateurs,
tablettes, téléphones portables, objets
connectés...), on utilise des commutateurs. \\1\\\ Commutateur
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Transfert de données
d'un ordinateur a un
autre du réseau,

directement via le 3
commutateur =
.
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Structuration d'un réseau. Les commutateurs et les routeurs
permettent de transmettre les données d'un appareil 3 un autre.

Le réseau d’un collége n’est pas différent du réseau que ’on peut avoir a la maison. Il est composé
d’ordinateurs, de commutateurs, d’un routeur...

Il comporte souvent en plus des serveurs pour gérer le fait qu’un grand nombre de personnes utilisent le
réseau sur plusieurs machines.

Ces serveurs sont des ordinateurs dédiés a la gestion de taches bien précises.

Un serveur de compte, par exemple, permet de reconnaitre quelqu’un lorsqu’il se connecte avec ses
identifiants. Ainsi, un utilisateur du réseau retrouve toujours le méme bureau d’ordinateur, avec les
mémes icones et la méme image de fond d’écran.

Un serveur de fichiers permet de stocker des fichiers personnels, et de les retrouver ultérieurement
méme si l’on se connecte depuis un autre ordinateur.

Un serveur antivirus, quant a lui, vérifie qu’il n’y a aucun virus sur les ordinateurs du réseau.
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Un ordinateur envoie -:] Parler en langage binaire signifie qu’on n’utilise que
une trame de bits a un autre. |8 ' les chiffres 0 et 1 pour former des mots. Ces chiffres
_--——# - -

4 — sont appelés des bits.
01100101101001101000110101001101010 Les mo'ts utilise; par les ordinateurs sont donc une
succession de bits. 01110 est un mot, 10001111 en
Dans une trame, il y a des mots de plusieurs bits est un autre. Par exemple, quand on appuie sur la
(par exemple ici, un mot de 8 bits : 10100110). touche « A » du clavier, on envoie le mot 01000001 a

Uordinateur, et quand on appuie sur la touche
espace, on lui envoie le mot 00100000.
Historiquement, les premiers ordinateurs
fonctionnaient uniquement avec des mots de 8 bits,
qu’on appelle octets. Aujourd’hui, ils peuvent
utiliser des mots de 16, 32, voire 64 bits.

Enfin, une phrase, en binaire, s’appelle une trame.
Dans une trame, il y a plusieurs mots binaires qui
s’enchainent, et qui contiennent de nombreuses
informations.

Le débit de connexion entre deux machines s'exprime
en nombre de bits transférés par seconde. Par exemple,
si on a un débit de 1 Gigabit par seconde, on envoie

1 milliard de bits par seconde d’une machine a l"autre.

La transmission des données d'un ordinateur
a un autre.

N’oublions pas qu’un réseau peut contenir un trés grand nombre d’ordinateurs, et qu’ils partagent tous le
méme support de communication. Si un ordinateur souhaite communiquer a un autre de ’information, il
est donc nécessaire qu’il ajoute, dans la trame qu’il va envoyer sur le réseau, d’autres informations pour
étre slr que 'ordinateur destinataire du message le recoive bien, sans erreur de lecture.

Aussi, dans une trame, on indique toujours ’adresse du destinataire. On s’assure ainsi que c’est bien
Uordinateur destinataire du message qui le recevra.

De plus, on inclut certaines informations qui permettent a U'ordinateur destinataire du message de
vérifier que les bits qu’il lit dans la trame de données sont les bons, et n’ont pas été modifiés au cours de
leur acheminement.

Tout ce qu’il faut ajouter a une trame de données pour que la communication soit correcte est structuré
selon des recommandations de la norme internationale. On dit que le transfert de données se fait en «
couches ».

Imaginons que l'ordinateur A souhaite envoyer le message « 10100101 » a I'ordinateur B.
Il ne va pas envoyer la trame 10100701 sur le réseau, mais plutdt une trame de cette allure :

__—"" 0110 1100 1011 1100 1010 0101
Ordinateur A

« 0170 » permet au réseau de transmettre
la bonne quantité de bits de A vers B.

« 1100 » permet & B d'&tre sGr qu'il a bien
lu le bon message.

10100701

« 1011 » permet au réseau de savoir d'ol
part le message.

« 1100 » permet au réseau de savoir ol va
le message.

« 1010 » suivi de « 0107 » correspond aux
données que A veut envoyer vers B,
Ordinateur B

Organisation des régles de communication en couches.



Chaque ordinateur possede un identifiant unique dans son réseau, et chaque réseau possede un
identifiant unique dans tous les réseaux. Ainsi, chaque ordinateur est identifiable, ou qu’il soit dans le

monde.

Le réseau mondial, c’est Internet. Dans ce réseau, il y a plus de 2 milliards d’ordinateurs connectés
entre eux, et un ordinateur peut communiquer avec n’importe quel autre ordinateur, partout dans le

monde.

Pour arriver a faire fonctionner ce réseau si grand, on utilise le protocole TCP/IP, créé en 1982, qui
permet de transporter de maniere fiable les données d’une machine a une autre, et de vérifier qu’elles

sont bien arrivées a destination.

Avec ce protocole, chaque ordinateur a un identifiant unique, appelé adresse IP (qui signifie « Internet
Protocol »). Cette adresse IP est une série de 4 octets, soit une série de 4 nombres compris entre 0 et

255.

Ainsi, dans chaque collége, tous les ordinateurs du réseau ont une adresse IP unique. Les routeurs font la
connexion entre les réseaux qui possedent chacun leur identifiant.

On le voit donc, avec cette logique, chaque ordinateur peut étre repéré de maniére unique.

Matériel informatique du collége A Matériel informatique du collége B

Ordi 30 : adresse Ordi 80 : adresse

[. 192.168.1.30 192.168.1.80 (l
Routeur college A Routeur collége B
. Adresse réseau interne : Adresse réseau interne : _"ﬂ'
192.168.1.254 192.168.1.254
Adresse réseau externe : Adresse réseau externe :
200.0.15 20.0.0.16 !
Ordi 2 : adresse Dgz‘?]:ﬁa&d;e?e
Rizilbil Connexion entre —
— m —~. les deux réseaux 4 !a
l° e \,«"“ \/“’ o e
Commutateur Commutateur
de liaison pouwr de liaison pour
le college A le collége B
Ordi 1 : adresse 19!2116?.?”2
192.168.1.1
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Organisation des adresses IP entre deux réseaux de deux colléges différents.

Si I'erdinateur n® 2 du collége A veut envoyer un message a I'ordinateur n® 80
du college B, il faut qu'il envoie son message au routeur du collége A, qui le
fera suivre au routeur du collége B, qui le distribuera a Mordinateur n® 80.

Si l'erdinateur n® 2 du collége A veut envoyer un message a l'ordinateur n® 30
du collége A, il n'a pas besoin de passer par le routeur. Le commutateur lui per-
met de transférer le message en restant en interne dans le réseau du collége A,

Lorsqu’on observe les détails d’une
connexion réseau sur Windows, on peut y
trouver les informations suivantes :

- ou adresse MAC
correspond a l’adresse de la carte réseau
donnée par son fabricant.

- ’adresse [P (IPV4) qui identifie
’ordinateur sur le réseau.

- le masque de sous-réseau qui permet de
définir adresse IP de l’ordinateur.

Par exemple, si le masque de sous-réseau
a ses 3 premiers octets identiques
(255.255.255.0), seuls les ordinateurs
ayant les 3 premiers octets identiques
feront partie du méme réseau :
192.168.1.2 et 192.168.1.243 dont partie
du méme réseau alors que 192.168.0.1 et
192.168.1.1 n’en font pas partie.

- ’adresse IP du routeur sur le réseau
(passerelle).
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Détails de connexion réseau

Détails de connexion réseau :

Propriété

Suffice DNS propre & la ...
Description

Adresse physigue

DHCF active

Adresse |Pvd

Masque de sousréseau ...
Bail obtenu

Bail expirant

Passerelle par défaut IPvd
Serveur DHCP [Pvd
Serveur DMS 1Pvd
Serveur WINS 1Pv4
MNetBIOS sur TCP/IP act...
Adresse |PvElocale deli...
Passerelle par défaut IFvE
Serveur DMS IPvE

Waleur

localdomain
Connexion réseau Intel(R) PRO/1000 MT)
00-0C-25-F6-3C-68

Oui (L
192.168.102.128 Adresse IP dlg
P55.255.255.0 Masque de $d

dimanche 10 septembre 2017 17:.06.03
dimanche 10 septembre 2017 17:36:03
Adresse IP U
152.168.103.254
152 168.103.2
152 168.103.2

Oui
fed0::de7.efB6:dabd bB27%10
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Si Uon relie deux ordinateurs par un fil de cuivre, on y fait passer du , P R !
courant électrique. Si on les relie par une fibre optique, on y fait e oﬂo 0 oﬂ
passer de la lumiére. Si on les relie par une technologie sans fil, on Temps
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Le Wifi est une technologie qui permet de relier plusieurs appareils informatiques par des ondes
électromagnétiques, a plusieurs dizaines de métres de distance.

Un point d’acces est souvent utilisé pour relier des appareils, et faire transiter les messages entre eux.
Le protocole de communication entre les différents appareils est normalisé. Depuis sa création en 1997,
il a subi de nombreuses évolutions pour devenir de plus en plus performant, et est utilisé dans de plus en
plus de pays.

Ces réseaux sans fil sont souvent protégés par des clés de sécurité qui empéchent les appareils ne les
possédant pas de venir voler des données. Les clés les plus connues sont les clés WEP (Wired Equivalent
Privacy) et WPA (Wifi Protected Access). Sans ces clés de sécurité, impossible de se connecter au réseau.

Ordinateur 1 Ordinateur 2 Le nouvel ordinateur veut se connecter au réseau
Wifi.

Voici les étapes nécessaires :

1: le nouvel ordinateur demande au point
d'accés Wifi I'autorisation de se connecter,
2: le point d'accés lui demande une clé de
sécurité,
Point d'accis Wifi 3 : le nouvel ardinateur lui envoie la bonne clé de
% securité,
4 : le point d"accés lui indique qu'il est
maintenant connecté sur le réseau.
5 : le nouvel ordinateur peut alors échanger des

informations avec les ordinateurs 1, 2 et 3.
Les échanges se font en passant par le point
d'accés qui regoit tous les messages et les

transmet aux bons ordinateurs.

Ordinateur 3 Mowvel ordinateur

Connexion d'un nouvel ordinateur & un réseau Wifi.

Dans la barre des taches, cliquer sur ’icone d’accés au Wifi (D

Mon connecté - Des connexions sont disponibles

La liste des réseaux disponibles apparait 2, cliquer sur celui que ’on souhaite activer@

Mo consecid b Hon connecté *r
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Logging in as a registerad

user indicates you have
read and accepted the
Acgeptable Use Policy.

Cliquer sur « Connecter » et renseigner ’identifiant et le mot de passe de protection @



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4

